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MATEMATICA

1. Das alternativas abaixo, aquela que apresenta uma expressao que equivale a um ndmero inteiro positivo é:
a) Jackson subiu uma montanha de 124 metros acima do nivel do mar.

b) Estevdo mergulhou o mar de Porto Seguro a 12 metros de profundidade.

c) Atemperatura de Gramado chegou a 3 graus abaixo de zero.

d) A conta de Julia esta com um saldo devedor de R$ 32,00.

e) A garagem de Jonas fica no 3° andar do subsolo do prédio.

GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: A frase “acima do nivel do mar” da ideia de um niimero positivo.

2. Afrase que contém uma expressao que representa um numero inteiro negativo é:

a) Altitude de 500 metros com relagcdo ao nivel do mar.

b) Crédito de 20 reais.

c) Saldo nulo.

d) Profundidade de 200 metros com relacdo ao nivel do mar.

e) 15°C acima de zero.

GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUCAOQ: A palavra “profundidade” d& ideia de um nimero negativo.

3. Dos conjuntos abaixo, 0 que representa o conjunto dos nimeros inteiros é
a) 1{0,510,15,20,25,.. }

{
b) {1234567,..}.

¢ {..-3-2-10123..}.
d {135791113..}.

e) {024681012..}.

GABARITO: C
COMENTARIO/RESOLUGAO: O conjunto {...,-3,-2,-1,0,,2,3,...} contém todos os nlimeros inteiros.

4. Dos subconjuntos abaixo, o que possui apenas nimeros inteiros é
a) {8 _5: 7 -6 72}

by {-10; -5;-3;0;9;15}.
c) {\/Z \J25; %

9 [0
e) {—9;—%;0;ﬁ;6}.

GABARITO: B
COMENTARIO/RESOLUGAO: {-10; -5; —3;0;9; 15} Todos os niimeros do conjunto sdo inteiros.

5. Das letras marcadas na reta numérica abaixo, a que melhor representa o nimero inteiro —2 é

E C B 0 A D
| I VN I VA N NS S N A (N AN SN W N S
[ G B SUN N N S BN R R R R S R SR E—

a) A.
b) B.
c) C.
d D.
e) E.




m 2018 - SIMULADO OBJETIVO — 7° ANO — 1° TRIMESTRE

GABARITO: B y
COMENTARIO/RESOLUCAOQO: A letra B esta omitindo o nimero inteiro -2, pois esté a duas unidades a esquerda de 0.

6. Aletra X na reta numérica a seguir esta representando o nimero

a) -3.

b) +3.

c) +b.

d +6.

e +12.
GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUCAO: A letra X est& omitindo o nimero +3, pois esta a 3 unidades a direita de 0.

7. A comparacao correta é

a) -9=49.
b) 82x>10.

c) -5>5.
d 10>-15.
e) 0<-9.
GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUCAO: Como todo nimero positivo é maior que qualquer ndmero negativo, logo,
10> -15.

8. A (inica opgao que organiza corretamente os niimeros inteiros em ordem crescente é€:
a) -8<-5<-3<0<3«<5.

b) 5<3<0<-3<-5<-8.
) —3<-5<-8<0<3<5,
d 0<-8<-5<-3<3<5.
e) -8>-5>-3>0>3>5.

GABARITO: A y
COMENTARIO/RESOLUCAOQO: Como sequéncia de nimeros crescentes sdo numeros organizados do menor para
o maior, logo, a ordem correta ¢ —-8<-5<-3<0<3<5.

9.  Abaixo, a comparagao correta €

a) [9/<|-§.
b) [+7|>]-7.
¢ |-5>]3.
d) [-8<]-7.
e) [9]=]-9|.
GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUGAO: Como |-5/=5 e [3 =3, entdo 5> 3.
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10. Os possiveis valores de x ha expressao | X | =5 sdo
a) -5o0u+5.

b) -25ou +25.
c) Oou+5.

d) Oou-5.

e) +10ou-10.
GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: Como todo nimero sai do médulo positivo, podemos ter como opg¢des 0s nimeros
+5e -5, pois | +5 =5 e |-5|=5.

11. A letra que esta melhor posicionada para representar o oposto do nimero +5 é a letra

B C A D E
-ttt
0

a) A

b) B.

c) C.

d D.

e) E.

GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUCAOQ: Sabendo que o oposto de +5 é -5, e a que esta a 5 unidades a esquerda de zero é
a letra B, representando o nimero negativo -5.

12. O oposto do sucessor de +10 é

a) +9.

b) -9.

c) +11.

d -11.

e) +10.
GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUCAO: O nimero sucessor de 10 € 0 11, e o0 nimero oposto é 11 é -11.

13. Ovalorde -10+8-2 ¢é

a) -4.
b) -5.
c) -6.
d -7.
e) -8.
GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: -10+8-2=-2-2=-4,

14. Jodo quer comprar um violdo usado que custa R$150,00, porém sua conta bancéria estd com saldo devedor
de R$120,00. A quantia total necessaria que Jodo precisa juntar para quitar sua divida com o banco e ainda
conseguir comprar o violdo é de

a) R$250,00.
b) R$260,00.
c) R$270,00.
d) R$280,00.
e) R$290,00.
GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUCAO: Para que Jodo deixe de dever, ele precisa de uma quantia de R$ 120,00, e, para
comprar o violdo, uma quantia de R$ 150,00, logo, ao todo, ele precisa de 120 + 150 = 270.
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15. O resultado da operacéo (-5)-(-1)-(+4)-(+2) é

a) -42.
b) -40.
c) +40.
d +42.
e) +50.
GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUGAO: (-5)-(-1)-(+4)-(+2) =
(+5)-(+4)-(+2) =
(+20)-(+2) =
+40

16. Um namero dividido por -2 resulta em +5. Assim, esse nimero é

a) -10.

b) -5.

c) +1.

d +5.

e) +10.
GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUGCAO: Observe que (-10)+(-2)=+5.

17. O valor de (+3)2 é

a) -9.
b) -8.
c) -6.
d +6.
e) +9.
GABARITO: E

COMENTARIO/RESOLUGAO: Observe: (-3)° =(-3)-(-3)=+9.

18. O valor de (-3)° é

a) -9.
b) -8.
c) -6.
d +6.
e) +9.
GABARITO: E.

COMENTARIO/RESOLUCAO: Observe: (+3)2 =(+3):(+3)=+9.

19. Ovalor de (-1 +(+1)™ — (-1 - (+1)"™ &

a) -2.
b) -1
c) O.

d +1.
e) +2.
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GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUGAO: (-1)™" +(+2)™ - (-2)™" - (+1)™* =
~1+1-(-1)-1=
-1+1+1-1=0

20. Escrevendo a expressio (—2)25 -(—2)4 como uma Unica poténcia, obtemos

a) (—2)29.

b) (-2)".

o (-2)”.
d (+2)”

e) (+2).
GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUGAO: (-2)”-(-2)" =(-2)"" =(-2)”.

21. Escrevendo a expressdo (—2)25 +(—2)4 como uma Unica poténcia, obtemos

a) (_2)29 .

o (2

c) (+2)21.

g (27

e) (_2)100 '
GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUGAO: (-2)* +(-2)" =(-2)"" = (-2)”.

4
22. Escrevendo a expressao [(—2)25] como uma Unica poténcia, obtemos

a) (_2)29 .

b) (+2)21.

C) (_2)100 .

d) (+2)101

e) (_2)102 .
GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUGAO: [(—2)25]4 = (-2)®* = (-2)".

23. Ovalorde 144 é
a) 4.
b) 8.
c) 12.
d) 16.
e) 20.
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GABARITO: C
COMENTARIO/RESOLUCAO: 144 =12, pois 122 =144 .

24. O valor de 364 é

a) 4.

b) 8.

c) 12.

d) 16.

e) 20.

GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUGAO: /64 =4, pois 4° = 64.

25. Ovalorde 25+9-15+36+15-25+2-48 €

a) 7.

by —4.

c) -1

d 0.

e) 3.
GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUCAO: 25+9-15+36+15-25+2-48=72-73=-1.

26. Calculando o valor da expresséo {[5 (-8+3)+ 4} + 9} +3 , obtemos

a 7.

by 4.

c) -1

d 0.

e) +3.
GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUGAO: {[5-(-8+3)+4]+9}+3=
{[5-(—5)+4]+9}+3=
{[725+4]+9}+3 =

(-21+9} +3=
~12:3=-4

27. O valor de {[14—(%‘/5—@)2](—6)—19}+7 é

a) 7.
b) 4.
c) -1
d 0.

e) *3.
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GABARITO: A B
COMENTARIO/RESOLUCAO:

{[14—(%—@)2](_6)_19}” _
[14-(2-5y]-(-6)-19}--7-
([14-(-2]-(-6)-19] <7 -

{[14-9]-(-6)-19}+7 =
{5-(-6)-19}+7 =
{-30-19}+7 =
~49+7 =7

28. Angulo raso é o angulo que mede
a) 0o,

b) 45°.

c) 90°.

d) 180°.

e) 360°.

GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUCAO: Um angulo raso é um angulo de meia volta, medindo, assim, 180°.

29. Na figura a seguir, a medida do menor &ngulo formado pelos ponteiros do reldgio é

a) 30°.

b) 60°.

c) 90°.

d) 1200

e) 150°.
GABARITO: E

U

COMENTARIO/RESOLUCAO: Ao passar uma hora, o ponteiro menor percorre 360°+12 = 30°. Assim, entre dois
nameros consecutivos, ha um angulo de 30°. Assim, a medida do menor angulo formado pelos ponteiros do

relégio acima € 5-30°=150° .

30. A guantidade de angulos agudos nas figuras abaixo € igual a

A LA

b)

c)
d)

agpr®dE
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GABARITO: C
COMENTARIO/RESOLUCAOQ: Angulos agudos s&@o angulos cuja medida é menor que a medida de um angulo
reto e maior que a medida de um angulo nulo. Assim, na figura, sdo agudos os angulos da primeira, terceira e
quinta figuras.

31. A quantidade de &ngulos obtusos nas figuras a seguir é igual a

oA N D o

a) 1.
b) 2.
c) 3.
d 4.
e) b.
GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUCAO: Angulos obtusos sdo angulos cuja medida é maior que a medida de um angulo
reto e menor que a medida de um angulo raso. Assim, na figura, sdo obtusos os angulos da primeira e
quinta figura.

32. A medida angular de 3745” é igual a

a) 1°2 25"
by 1°12' 25"
¢ I 1235"
q 20225
o) 2°12'38"
GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: Note que 1° 2' 25" =1-3600"+ 2-60"+ 25" = 3745".

33. A medida angular de 2° 2' 2" éigual a

a) 3602".

b) 3652".

c) 3852".

d 7232".

e) 7322".

GABARITO: E

COMENTARIO/RESOLUCAO: Note que 2°2'2"=2-3600"+2-60"+2" = 7322".

34. Ovalor de (31° 19' 42")+(16° 23' 37") é

a) 14°56' 5"

b) 16°58' 5"

) 3119 42"

d) 47° 4319"

) 62039 24"

GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUGAO: (31° 19" 42") +(16° 23' 37") = (31+16)°+(19 + 23)"+ (42 + 37)"
= 47° 42" 79"
= 47° 43" 19"
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35. Ovalor de (31° 19" 42")—(16° 23" 37") é

a) 14°56'5"

b) 16° 58' 5"

¢ 31°19 42"

d) A47°4319"

e) 62° 39’ 24"

GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUGAO: (31° 19" 42")— (16° 23' 37") = (31-16)°+(19 - 23)'+ (42 - 37)"
~14° 56' 5"

36. Calculando 3-(16° 23' 37"), obtemos

a) 16°58' 5"

b) 31° 19" 42"

o) 47°4319"

d) 49°10' 51"

e) 62039'24"

GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUGAO: 3-(16° 23' 37")=(3-16)° (3-23)' (3-37)"
=48° 69' 111"
=48° 70° 51"
=49° 10° 51"

37. Ovalor do dobro de 31° 19' 42" é

a) 14°56'5"

b) 16°58'5"

c) 3 19'42"

dy 47°4319"

e) 62°39 24"

GABARITO: E

COMENTARIO/RESOLUQAO: 2-(31O 19 42"):(2-31)0 (2~19)' (2-42")
=62°38'84"
=62039'24"

38. Calculando (93° 59' 6")+3, obtemos

a) 16°58' 5"
b) 3119 42"
) 4704319
d) 49°10' 51",
e) 62039247
GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUCAO: Note que 3-(31 19° 42"):93O 59' 6".
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39. A quinta parte de 84° 50' 25" ¢é

a) 14°56'5"
b) 16°58' 5"
¢) 3119 42"
4y 47°4319"
e) 62039247
GABARITO: B

COMENTARIO/RESOLUGAO: 5-(16° 58' 5")=84° 50' 25"

40. Com relagao a medida dos angulos, podemos afirmar que

a) um angulo reto € menor que um angulo de 45°.

b) um angulo obtuso é menor que um angulo reto.

€c) um angulo de 120° é maior que um angulo reto.

d) um angulo reto é maior que é um angulo raso.

e) um angulo de 150° é maior que um angulo raso.

GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUCAO: Um angulo de 120° é maior que um angulo reto, cuja medida é 90°.

41. Dois angulos sdo congruentes se

a) tiverem a mesma medida.

b) e somente se, forem rasos.

c) se tiverem medidas diferentes.

d) um for obtuso e o outro for agudo.

e) e somente se, os dois forem retos.

GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: Por definicdo, dois angulos sdo congruentes se podem sobrepor-se. Logo, s&o
congruentes angulos cujas medidas sdo iguais.

42. O complemento de 45° é

a) 45°.

b) 55°.

c) 135°,

d) 155°.

e) 175°.
GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: Basta notar que 90°—45°=45°

43. Dos pares de angulos a seguir, sdo complementares os angulos que medem
a) 10°e 80°.

b) 30°e 50°.

c) 60°e 1300°.

d) 70°e1100°.

e) 90°e 30°.

GABARITO: A

COMENTARIO/RESOLUCAO: Basta notar que 10°+80°=90°.

44. O suplemento de 45° é

a) 35°.

b) 55°.

c) 135°,

d) 155°,

e) 175°.
GABARITO: C

COMENTARIO/RESOLUCAO: Basta notar que 180°-45°=135° .

10
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45. Dos pares de angulos a seguir, sdo suplementares os angulos que medem
a) 10°e 80°.

b) 30°e 50°.

c) 60°e 130°.

d) 70°e 110°.

e) 90°e 30°.

GABARITO: D

COMENTARIO/RESOLUCAO: Basta notar que 70°+110°=180°.

11
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